

“让孩子去吃吃苦,我们不心疼!”

46个爱心家庭愿与贫困家庭温情演绎“我和你”

以爱的名义,来一次“变形计”!昨天,快报“冬日暖洋洋关爱大行动”发出了“体验贫困”征集令,引起了强烈的社会反响。一天之中,46个爱心家庭报名参与。让我们感动的是,虽然双方家庭还没有见面,但是他们的心似乎已经连在了一起——爱心家庭没有因为担心孩子“受苦”,而刻意去询问对方的艰苦条件,更挂念该给贫困家庭送去怎样的温暖;贫困家庭一边热心欢迎,一边也有些担心家里地方太小,别把人家孩子给挤着。

见习记者 王凡 快报记者 赵丹丹 钟晓敏

梦想的道路上,有你也有我。连日来,爱心读者在为贫困家庭和贫困学子不断圆梦。为梦想千里行,梦想还在继续……

圆梦时分

台灯有了,羽绒服也有了

不但有台灯,连小书桌也有了

13岁的朱芳和母亲相依为命,家里小,她只好把台灯放在床上够着脑袋看书。而那台灯,时间久了光线昏暗。她需要一盏台灯啊!昨天南京的杨女士表示要买个护眼灯送给朱芳。“小姑娘那么刻苦读书,可这样的光线会把眼睛看坏的。周末我买好了开车送到她家去。”

“有人买了台灯,那她的小书桌我们包了。”南京邮区中心转运分局邮政宁京线L513/K162/K161次火车邮件押运班组的25名押运员,每人每月都会捐出10元钱,资助困难学

生。得知朱芳连小书桌都没有,他们决定给孩子买。“就买那种能搁在床上的桌子,小姑娘看书方便了。”昨天班组的阙青线长给快报送来1000元钱,他说今后每年班组都会向快报“钟晓敏爱心工作室”捐资3000元,帮助贫困家庭孩子。

转眼之间,台灯有了,连小书桌也有了,朱芳真的没想到。“以后就可以坐在床上看书了。”小姑娘笑眯眯地望着床,憧憬着。

妈妈过年就能穿上羽绒服

南京信息工程大学大三学生秦仁艳刻苦努力,每年学费都靠自己挣。她的心愿就是能在过年

前,帮妈妈买件羽绒服,可是考虑到下学期学费还没凑齐,她又犹豫了。

昨天,常州的朱先生愿意帮秦仁艳完成这个心愿。“不知道她的妈妈穿多大尺寸的衣服,我回头就给她寄去。”当朱先生得知秦仁艳的妈妈1米65的个子,他决定立即去办这事,过年前一定让秦仁艳的妈妈穿上。想帮她完成心愿的又何必止朱先生一人,常熟的陆先生已经汇去500元,让秦仁艳自己给妈妈挑件满意的。

看着妈妈的羽绒服有了着落,正在火车站买车票的秦仁艳激动得不知道该说什么好。“我只有更发奋地学习,来报答好心人!”

期待圆梦

王爱梅 45岁 秦淮区饮虹园社区

好想给儿子买辆自行车

王爱梅是农村户口,因为有心脏病,一直没有正式工作。丈夫2001年下了岗,之后又动了两次大手术,累活重活都不做了。全家现在就靠着低保过日子,夫妻俩平时省吃俭用,什么都尽着儿子。可就这样,他们还是觉得亏欠孩子很多。

去年儿子上了初一,路途远,需要一辆车代步。王爱梅买不起自行车送给儿子,只好去朋友家

里捡了辆女式旧自行车。“这车少说有十几年了,锈迹斑斑,拿回家时连坐垫也没有。”稍微整修下,儿子就骑着它上学去了。可是儿子1米75的个头,骑着小小的女式车,腿只好蜷缩着,到学校后腿又酸又累。最要命的是,这车年代久了,链条不知掉过多少次了,车胎也常爆,补了又补,“儿子上学总是迟到。”王爱梅记得,一次等

儿子放学回家吃饭,好久也没见人影。原来车胎又爆了,身无分文的儿子只好推着回家。那次王爱梅下定决心,要给儿子买辆好骑的自行车。可是去市场上看一看,一辆自行车少说都要好几百,就算二手的也要近一百。那天她对儿子食言了。

“什么时候能给儿子买辆好骑的自行车,让他路上能顺顺利利的,那该多好。”王爱梅做梦都盼着。

经延红 40岁 玄武区大石桥社区

冬天,她却想要一台电扇

2005年,经延红的丈夫得了肝癌,没过多久就“走”了,留下她和两个儿子,还有一个老母亲。没有工作的经延红只好在夜市里摆小摊养家糊口。每天下午5点出摊,11点才收工。这样的冬天,经延红晚上冻得直哆嗦,生意也越来越差。但她觉得只要能赚一毛是一毛,全家人还等着吃饭呢。

可是问起新年的愿望,她却想说给家里买台电扇。“大冬天,为什么

不是想买一台取暖器呢?”经延红连忙摆手。“取暖器耗电啊。冬天冷了可以多盖点被子,夏天热了就没法了。”

家里的那台电扇还是22年前丈夫家里买的。前些年,电扇锈蚀了,老化的零件发出咯吱咯吱的声响,有一次还居然漏电。尽管这样,经延红还是舍不得扔掉。去年夏天,她把电扇拿去修理,可是没多久电扇还是“罢工”了。

看着儿子边写作业边汗流浹背的样子,经延红很心疼。可是买电扇要花钱啊,儿子夜里睡不着,她就拿把扇子帮儿子扇风,常常摇着摇着,自己就倒在床边睡着了。就这样,一家人熬过了2008年的炎夏。

在换季打折时,经延红去了趟超市,钱在手里攥了好久,可她还是没舍得买电扇。她总是想着等到今年夏天,看看天气热不热再说吧。

【爱心捐赠方式】

贫困家庭、贫困大学生请拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060,告诉我们你心里的梦。读者朋友,如果您想为贫困家庭、贫困大学生圆梦,也可以拨打爱心热线,或者将爱心款转入快报的公共爱心账号:华夏银行南京汉中支行,钟晓敏41402020010101944740

您还可以通过邮局汇款,汇款地址:南京市新街口洪武北路55号置地广场6楼现代快报“钟晓敏爱心工作室”收。邮编:210005。爱心资助咨询电话:13770596060(早晨8:30~晚上7:30)



冬日暖洋洋关爱大行动(2) 爱心热线:13770596060

爱心家庭

我和你,心连心

孩子“开窍”可能就在一瞬间

昨天一早,高女士第一个打进爱心热线报名,“这个体验活动非常有意义,我正有些苦恼……”高女士的儿子今年上小学五年级,最近花钱特别大手大脚,一下几百块钱就没了。

高女士和爱人有时候教育他几句“这个社会上还有很多人在受苦,要懂得珍惜”,可儿子根本听不进去。有一次高女士有些生气,就跟儿子说:“你用的那些钱,都是妈妈给人家,然后人家才给你的,妈妈挣钱也不容易。”可是儿子“听不懂”,他觉得那些钱就是他的。

“让他去贫苦的家庭看一看,或许能明白一些道理。”高女士说,小孩子的“开窍”可能就在一瞬间,“让他去吃吃苦,我们不心疼!”她特别希望儿子跟贫困家庭的孩子能在精神上互相帮助,“事后,我还想对这个家庭给予定期的资助。”

孩子不是盲目地去“看一眼”

刘先生有一个6岁的儿子,正在上幼儿园大班。刘先生报名是希望孩子能换个环境,多接触社会,“孩子从小没吃过苦头。”

对于“体验”活动,刘先生已经不是第一次参与。他曾经带儿子去过南京市福利院,儿子的反应给他留下了深刻的印象,“孩子虽然嘴上不说,但是一定感受到了什么,因为回到家里他就一直紧紧抱着我不放。”

报名这一次的体验活动,刘先生有一个想法,他准备回家后跟儿子去“商量”这件事,“我把整个事情都告诉他,这样他不是被动地去接受,而是主动地介入进来,这样他到了别人家里,才知道不是去玩的,也不是看一眼就走的。”刘先生希望儿子能跟贫困家庭的孩子拉起小手,可能的话今后还想结成帮扶对子。

贫困家庭

来吧,朋友

“太好了,孙子能认识一个新朋友!”家住宝地园的张素琴,听说爱心读者要带孩子到家里体验生活,满心欢喜。她今年73岁,家里除了老伴,还有两个没工作的儿子以及一个小孙子。雪上加霜的是,去年10月份,张素琴被查出是胃癌,化疗花去了一大笔钱,一家人的生活难以维持。小孙子特别懂事,宝地园社区的杨书记对这个孩子疼爱有加,平时社区里有活动就叫上他。不过在张素琴心里,一直觉得亏欠孙子,平时很少给他买东西也很少带他出去玩,“谢谢好心人对我们的关心,如果孩子能够手拉

手,孙子也少了些寂寞。”

家住渊声巷的孟庆忠和妻子双双下岗,日子过得紧紧巴巴。女儿今年读小学二年级,三个人就挤在一个单房间里过日子,“三个人睡在一张床上,得在床边加几个凳子,人才掉不下来。”云南路社区的卢书记说起这家人满腹心酸。当得知有爱心家庭要去家里体验时,孟庆忠的爱人有些不好意思:“家里太小了,就怕挤着人家孩子。”她还追问记者要不要把家里搞得像样一点,聊到后来她才“放心”,“我们很少带她出去玩,这下能认识一个新朋友就跟出去玩一样了。”

小朋友义卖筹来1100元



孩子的爱心作品“同心树”(图片由家长提供)

“冬日暖洋洋关爱大行动”启动以来,每一天我们都会收到爱心捐款。昨天,龙江嘉宝育婴早教中心的张娟和封燕两位老师拿着1100块钱的特殊捐款赶到快报,“这是一个班上小朋友的七幅作品拍卖,筹来的善款。”

她们介绍说,连日来看到快报上的爱心活动,就想通过一种

方式来替小朋友们表达爱心,最后想出了拍卖的方式,“家长们都非常支持,有一幅叫《同心树》的作品,是全体小朋友的手印和脚印,一个家长花300块买回去了!”两位老师都说,别看孩子们都才一两岁,可是家长抱着他们参加拍卖会,他们一定能意识到自己也在帮助别人。



【参与关爱活动单位】

江苏电信“我的e家”、国美电器、弘阳集团、泰誓工贸有限公司、华润雪花啤酒(江苏)有限公司、沃尔玛超市、苏果超市、江苏大娘水饺有限公司、南京中萃食品有限公司、莎莉文食品有限公司、罗罗庭婚庆礼仪公司、金宝大市场、石林集团、万利通礼品